

## 冬日送温暖



12月19日上午,在市南京路办事处家乐社区居委会出现“冬天里的温暖”场景——几名身穿白色工衣、胸佩党员徽章的医务人员在为群众测量血压、查验血糖、做健康咨询、发放健康教育宣传资料……义诊台的后方悬挂着“信阳市肿瘤医院党员志愿者义诊服务队”横幅。据悉,志愿服务队由该院党员和入党积极分子组成,今年以来已深入15个社区、广场开展活动,党员、入党积极分子共参与137人次,为群众义诊3633人次、发放健康宣传资料3580份。  
朱德军 摄



随着连日来天气越来越冷,浙河区董家河镇白马山村党支部书记程怀远心系百姓牵挂着村里的几位“五保”孤寡老人,特意联系博士医院为孤寡“五保”老人送去了棉被、粮油和慰问金。图为博士医院任院长为孤寡“五保”老人发放慰问金。

本报记者  
孟磊 摄

## 学知识 保健康

### 市卫生监督局举办全市医疗机构放射工作人员培训班

信阳消息(贾震)为进一步提高我市医疗机构放射防护卫生和放射专业知识水平,信阳市卫生监督局于12月18日至19日,对市直管从事放射诊疗活动的放射工作人员进行放射卫生法律、法规和防护知识的培训。

为做好本次培训,信阳市卫生监督局精心部署,统筹安排,邀请省卫生厅卫生监督局放射卫生监督科副科长张树义和省职业病防治研究院放射卫生防护科副科长程晓军授课,从放射的相关知识及防护、放射诊疗管理规定、放射诊疗日常监督、职业健康管理等方面进行系统的讲解。本次培训历时2天,共有8家医疗机构200余名放射工作人员参加。

此次培训中,通过对放射事故案例的讲解,对社会热点视频的观看,参加培训的学员及时掌握了法律法规,了解了放射防护的要求及动态,加深了放射工作人员对放射防护重要性的认识,提高了放射工作人员自我防护及对受检者防护的法律责任意识。下一步,该局将继续加强放射卫生日常监督管理,切实保障放射诊疗行为的安全,同时加强放射工作人员和受检者防护用品的使用监管,确保其健康权益不受侵害。

## 为什么献血是无偿的 而用血还要收费?

患者临床所使用的血液本身是不收费的。按照《中华人民共和国献血法》的规定,患者临床用血所交纳的只是用于血液的采集、分离、检验、储存、运输的成本费用。血液从采集到临床使用的各个环节,对技术条件的要求非常高。为了防止乙肝、丙肝、梅毒、艾滋病等疾病经采供血途径传播,保证血液质量和用血安全,满足临床用血需求,血站需要不断地购买、更新和使用大批先进的设备、仪器、试剂和一次性耗材,投入大量的人力、物力和财力,其所需要的资金投入主要依靠用血者所支付的用血费来承担。如果献血者本人及其家庭成员临床用血,其用血费还可以到采血的血站按政策规定给予报销,而这方面的支出也要依靠用血费来承担。  
(石磊)

## 贴心服务送到家

### 信阳职业技术学院附属医院心系患者受好评

信阳消息(邓冬梅 朱晓红)近日,家住浙河区十三里桥乡的刘阿姨心里别提有多高兴了,逢人便说:“信阳职业技术学院附属医院的医生护士就是好!亲自上门来为我看病做治疗,让我心里暖和和的。”

原来,在今年8月,53岁的刘阿姨因严重的颈椎病来到信阳职业技术学院附属医院骨科外四病区住院,来的时候症状十分严重,头颈僵硬疼痛,恶心呕吐,双手麻木等,不能下床,生活也无法自理,随后主治医师华焯对其进行进行了中药热敷、颈椎牵引等对症治疗,并指导其进行正确的颈肩部肌肉训练,经过半个月的治疗



后好转出院。12月20日,在对刘阿姨进行两次电话回访后,该科

又派出护士对刘阿姨的治疗恢复情况进行了入户回访,并对刘阿姨的颈椎恢复情况再次进行评估,发现其颈椎恢复很好,只有轻微的肩膀疼痛,于是,就功能锻炼的方法及注意事项在刘阿姨的家里又进行了具体指导。

开展对出院患者的回访工作,是该院近年构建和谐医患关系,落实《河南省医疗系统“以病人为中心”优质服务60条》的具体举措,通过电话回访及入户回访等形式,进一步为患者普及防病治病知识,进行康复功能训练,建立健康的行为方式,其贴心周到的服务赢得了众多患者的赞扬。

